

Добро пожаловать в Арктику!

Тема: [VII Международный форум «Арктика: настоящее и будущее»](#)

Всегда имеется доля туристов, которым интересен экстремальный отдых. А особенности арктического климата и погоды в Норильске как раз обеспечивают эту порцию экстрима



В России достаточно развиты и внутренний, и международный туризм, но те, кто уже проехал по известным маршрутам, ищут новые, малоизвестные места планеты. К таковым, безусловно, относится Арктика. В создание Арктического туристического кластера наравне с другими приполярными регионами России включился и север Красноярского края. Драйвером перемен становится Норильск.



О том, что ожидает туристов в этом холодном северном городе, рассказывает председатель Норильского городского Совета депутатов, турист с многолетним стажем **Александр Пестряков**.

- Александр Александрович, туризм в Арктике — это дань моде или действительно перспективное направление?

- По статистике ежегодно регионы Российской Федерации, находящиеся в Арктической зоне,

посещают около двух миллионов человек. При этом во всей Российской Арктике проживает примерно столько же постоянного населения. Уникальные природно-климатические условия делают развитие туристических ресурсов в Заполярье перспективными. Норильск и Таймыр — не исключение. Наш город сам по себе имеет большой потенциал для развития разных видов туризма — горнолыжного, событийного, индустриального. Но чтобы массово развивать арктический туризм, необходимо преодолеть множество препятствий и решить серьезные проблемы. Например, «земных» дорог к нам просто нет, а стоимость авиа-перелетов достаточно высока, и ее необходимо снизить. Это трудно, но возможно при внедрении практики чартерных рейсов.

Для того чтобы Арктика стала доступной для всех, кто хочет ее посетить, нужно развивать и инфраструктуру, а для этого необходимы немалые инвестиции и, что не менее важно, содействие властей как на федеральном, так и на региональном уровне. Недавно стало известно, что государство выделит финансовые средства на развитие арктического туризма в рамках федеральной целевой программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации» на 2019-2025 годы. Перспективное туристское направление называется «Русская Арктика», и оно объединит потенциал Якутии, Архангельской и Мурманской областей, Ямала и Красноярского края. Как будет в действительности, увидим уже скоро.

- Вы назвали несколько регионов России. Почему же будущие туристы должны выбрать именно Таймыр? Особенно с учетом его географической оторванности от материковой части России...

- На Севере Красноярского края множество уникальных туристических направлений, которые при должном внимании смогут стать одной из ведущих отраслей региона. Сегодня же туризм в Арктике, несмотря на значительный потенциал, развивается в инициативном порядке. К примеру, я знаю много людей, которые свой летний отпуск проводят именно в Норильске. Кстати, среди них есть и иностранцы. Я без ложной скромности могу сказать, что любители рыбалки отлично проведут время на северных реках и озерах — норильская рыба известна далеко за пределами нашего города. Есть чем развлечься и любителям экстремального отдыха.

Но, к сожалению, сегодня инвестиционная активность в сфере норильского туризма крайне низка, с «материком» не сравнить. В то же время за рубежом такой туризм характеризуется высокой рентабельностью. Чтобы переломить ситуацию, власть всех уровней должна объединиться с бизнесом и поэтапно решить стратегическую для государства задачу, коей является развитие туризма. Начинать, на мой взгляд, необходимо как раз с развития транспортной и социальной инфраструктуры, чтобы активное развитие получил не только индивидуальный, но и групповой туризм.

Поскольку Норильский промышленный район — это зона добычи полезных ископаемых, то у нас высокоразвит деловой туризм, и соответственно, есть хорошие гостиницы, в которых можно поселить туристов, стали открываться hostels. Поэтому перспектива есть, и это не дань моде.

- Вы считаете, что россияне готовы отдых на теплом море заменить на зимние развлечения?

- В массовом порядке, наверное, нет. Да и не нужно менять, это просто новое направление отдыха. Путешествие в Арктику может заинтересовать людей практически любых интересов, возрастов и профессий. Туристы уже приезжают. Конечно, их не так много, как, например, в Мурманске или Архангельске, но их число ежегодно растет. Мы планируем, что в большей степени не отечественные, а зарубежные путешественники смогут обеспечить значительный рост турпотока в Норильск. Спрос на качественные арктические туры высок в Китае, странах Юго-Восточной Азии, Ближнего Востока.

Турбизнес в Норильске был всегда, только не массовый. Люди приезжают с деловыми целями, на охоту, на рыбалку, чтобы принять участие в мероприятиях, форумах, слетах. Например, у нас в ноябре состоится представительный Слет социальных предпринимателей Севера, организованный компанией «Норникель». И вообще, Норильск обладает сильной линейкой мероприятий для формирования событийного туризма: Большой Арктик, Фестиваль северной ягоды, Северный карнавал и многие другие.

Норильск имеет одни из самых северных в мире лыжных и горнолыжных трасс на базе «Оль-Гуль» и на горе Отдельной. Одним из популярных и востребованных туристических направлений может стать организация рыбной ловли на десяти специально отведенных участках на территории заповедников Таймыра под контролем ФГБУ «Объединенная дирекция заповедников Таймыра», поскольку наша главная задача — развивая туризм, ни в коем случае не нанести ущерб природе и окружающей среде.

Мы готовы предложить и уникальные направления туризма, например индустриальный. Наша территория интересна как источник новой информации о промышленном освоении Арктики. Это территория тайн и загадок. В Норильске есть закрытые **ядерные реакторы, неработающие предприятия, особенный минералогический комплекс**. Для желающих окунуться в полный цикл производства металлов и своими глазами увидеть, в каких климатических условиях трудятся люди на Севере, можно организовать специальные туры.

Как видите, Арктика предоставляет безграничные возможности для путешественников.

- Что сегодня делается для развития туризма в Норильске и на Таймыре?

- Как я уже говорил, туризм как отрасль на Севере Красноярского края существует. Но сейчас возникла объективная необходимость в ее дальнейшем развитии, популяризации, продвижении. Спрос на путешествия в Норильск есть, но пока мы не всегда готовы обеспечить туристов всем необходимым. Я не раз лично слышал, что туристы с удовольствием вспоминали время, проведенное в Норильске, делились впечатлениями с близкими и хотели бы вернуться. Нам действительно есть что

показать. Мы начали создание новых туристическо-рекреационных кластеров совместно с партнерами. Про «Заповедники Таймыра» я уже упоминал. Туристическое направление стало одним из основных в деятельности недавно созданного Агентства развития Норильска. Координационный совет по развитию Северных территорий и Арктики Российского союза промышленников и предпринимателей выступает за активное развитие арктического туризма и создание стратегии его развития на государственном уровне.

Власти Норильска готовы рассматривать любые инвестиционные предложения по развитию туристической инфраструктуры. Это строительство новых гостиниц, открытие ресторанов и кафе, культурно-развлекательных объектов. Мы настроены сделать туризм реально действующей прибыльной бизнес-моделью, участвовать в реализации механизмов государственно-частного партнерства, которые позволили бы сделать северный туризм доступнее.

Я убежден, что развитие и максимальная реализация такого перспективного направления, как массовый туризм, будет иметь положительный социальный и экономический эффект. В целом необходимо рассматривать арктический туризм как отрасль северной экономики, один из основных перспективных драйверов развития Арктической зоны Красноярского края.

В общем, если объединить усилия — турист в Арктику потянется!

Беседовала **Елена Серова**

Фото **Елены Худановой**



ЛЮБИТЕЛИ ЭКЗОТИКИ МОГУТ ПОКАТАТЬСЯ НА НАСТОЯЩЕЙ РАБОЧЕЙ ОЛЕНЬЕЙ УПРЯЖКЕ, ПОГОСТИТЬ В ЧУМЕ, ОТВЕДАТЬ НАЦИОНАЛЬНЫЕ БЛЮДА

[Новости СМИ2](#)

Загрузка...

© «Парламентская газета», 2018 г.

Электронное периодическое издание «Парламентская газета» зарегистрировано в Федеральной службе по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор) 05 августа 2011 года. 18+

Свидетельство о регистрации Эл № ФС77-46097

Учредитель — АНО «Парламентская газета»

Главный редактор — Коренников А.В.

Тел.: +7 (495) 637–69–79 E-mail: pg@pnp.ru

«Парламентская газета» - официальное еженедельное издание Федерального Собрания РФ. Издается с 1997 года. Учредители газеты - Государственная Дума и Совет Федерации РФ. Издание является официальным публикатором федеральных законов, постановлений, актов и других документов Федерального Собрания. «Парламентская газета» имеет пункты печати и представительства в десяти субъектах федерации. Распространяется по подписке и в розницу, в органах исполнительной и представительной власти федерального и регионального уровня, в поездах дальнего следования и «Сапсан», в самолетах ГТК «Россия», «Аэрофлот», а также региональных авиакомпаний.

Сайт «Парламентской газеты» - это оперативные новости и достоверная информация о принимаемых в стране законах и деятельности депутатов и сенаторов. При использовании материалов сайта «Парламентской газеты» активная ссылка на pnp.ru обязательна.

В рубрике "Деловая экспертиза" могут публиковаться материалы на правах рекламы